

rios del interior, guardando en toda su longitud libre comunicacion entre sus posesiones del Congo y el alto Oubangui.

Nuestras posesiones terminan en el meridiano 9, en vez del 17 que reclamábamos.

Sin embargo, el territorio que se concede á España es doble del que recorrieron sus exploradores. Quedan tambien bajo la soberania de nuestra nación, los Ellobeyes, llave del Muni. En cambio deja en poder de Francia una de las orillas de este río y el extremo Interland, el cual, en realidad, ha sido recorrido estudiado y colonizado exclusivamente por franceses, algunos de los cuales vertieron allí su sangre. Los franceses pues, podrán extender sin interrupcion su influencia del Sur de Argelia y del Sénegal.

En el Sahara occidental, el límite de las posesiones de Francia y España llegará al meridiano 12° por el cual se eleva hasta el norte; pero estando de acuerdo todas las potencias en mantener el *status quo* marroquí, no se podia en un tratado de límites ocuparse de los territorios del Sultan, entendiendose, por tanto, que el meridiano 12° se detiene al llegar á los lindes de Marruecos.

Los nuevos territorios españoles tienen una extencion próximamente igual á dos quintas partes de nuestro país.

DESDE PARIS

Las Baleares amenazadas

Bajo este título, la sección francesa de Paris-Nouvelles ha repartido á la prensa una informacion en que se dice:

Hace meses que venimos llamando la atencion de las concupicencias inglesas sobre las Baleares. Hoy anuncia de buen origen que una escuadra inglesa ha sido sorprendida en el momento de hacer operaciones sondeo en las costas de Mallorca. Recuerdese que los ingleses hicieron fusilar al almirante Bing porque su derrota por la «Galisoniere» á 1756 les acarreó la perdida de Mahon.

En España ese acontecimiento no se ha borrado de la memoria de la gente. Con Malta y Mahon los ingleses serian dueños del Mediterraneo occidental. Pero Europa no les permiten conservar definitivamente esta plaza, ocupación interna en caso de guerra con Francia les permiteria amenazar á Tolón y cortar las comunicaciones con Argel. De nada sirve que eso se desmienta oficialmente. Tales propósitos se desmienta siempre. Los temores que sobre esto se abrigan en España son muy fundados.

Nuevos buques de guerra Franceses
En Cherbourg se procede con alguna actividad á la construcion de varios submarinos. El *Francis* será puesto á prueba el dia 1º del próximo Agosto; y el *Algerian* podrá ser botado al agua al principio de Octubre.

La Camara discutirá hoy mismo una proposición de M. Camilo Palleter que tiende á aumentar considerablemente el número de los submarinos provisto en el nuevo programa naval, que está sobre el tapete. Es casi seguro que la Camara atenderá á la petición de M. Palleter.

El submarino *Narval* ha terminado las pruebas oficiales y va á ser armado en definitiva.

Cherbourg posee ahora dos submarinos que tomarán parte en la defensa del puerto en las maniobras navales.

Cronica Particular

La Exposición con ser tan vasta resultando pequeña para contener el número de visitantes que de cada dia aumenta de una manera extraordinaria. Añoche, á pesar de los cuatro billetes de entrada que se exigia por persona, era difícil circular por el Campo de Marte, la ribera izquierda del río y la calle de Paris, atestadas de gente. Las iluminaciones quedan corregidas de ciertas deficiencias que se habían observado hasta ahora. Desde el Trocadero hasta el palacio de la Electricidad el golpe de vista es verdaderamente fantástico en las noches de iluminación general y aun lo es mas el que ofrecen las márgenes del Sena entre los puentes de Sena y de Alejandro.

Anteayer entraron en la Exposición 243,069 personas.

Los alumnos de las escuelas comunales de la villa de Paris celebrarán mañana una gran fiesta gimnástica, organizada por el coronel Derné, bajo la presidencia de honor del presidente de la república. En ellas tomarán parte unos 7000 alumnos.

Los Felibres de Paris celebrarán mañana, en la poética villa de Sceano, sus acostumbrados juegos florales, bajo la presidencia del eminentísimo poeta provenzal Félix Gras.

Paris 30 Junio 1900.

A. SAISY

ALERTA

Los periódicos ingleses reconociendo que el abanque de las tropas francesas por territorios que el Sultan considera como suyos, y la agitación de las kabilas que á todo trance quieren repeler al invasor, puede ocasionar en un momento dado un conflicto de enormes proporciones, poner en pie la paverosa cuestión de Marruecos y unido al presente de la China ser la causa de la conflagración Europea.

Antes tales contingencias que de un momento pueden ocurrir y mas con la violenta muerte por las turbas en Fez de un comerciante de la vecina república, los grandes diarios de la primera potencia marítima consideran que únicamente España y Francia son las naciones que por sus intereses y por su vecindad están llamadas á intervenir en el Magreb, pero al mismo insti-

nuto, especie de que Inglaterra aun sin tener derechos en Marruecos no puede consentir que Tanger caiga en manos de españoles y franceses; diarios de gran circulación sostienen que al igual que en Alejandria la poderosa Albion aprovechando la más inmediata ocasión clavará sus garras en la codiciada ciudad y plaza del imperio.

Ni á Inglaterra ni á Francia, ni á nación alguna tiene ó debe tener mas cuidado que los ingleses pongan los pies en estas costas por que al cumplirse sus designios, Ceuta perderá su importancia y tendremos que renunciar á nuestras aspiraciones en Africa.

Lleho está el porvenir de desgracias y todas ellas pueden caer sobre este país desgraciado si los hombres que le dirigen no atienden á estas costas donde está la muerte de nuestra nacionalidad y nuestra vida próspera y feliz.

Atiendan los gobiernos esta plaza, aumente su poder defensivo, triplique su guarnición con los elementos necesarios para que al sonar el primer tiro, á el menor asomo de peligro, llevemos nuestra bandera á los sitios donde desde hace muchos años debían ondear, nada de abandonos, preparémonos para cuando llegue la hora, hora que se aproxima y que llegará pliándose descuidados como siempre.

Teatro Principal

La comisión organizadora de los dos últimos beneficios dados en dicho Teatro, para socorrer necesidades de dos familias de esta Plaza, nos ruega la publicación de las cuentas producto de los mismos, lo cual nos complacemos en hacer para satisfaccion de la misma, y conocimiento de los que han contribuido, á esta obra de caridad, á quienes por nuestro conducto da las gracias dicha comisión.

PRIMER BENEFICIO

	Ptas. = Cts.
Recaudado	360'40
Gastos	167'72

Queda 192'88

SEGUNDO BENEFICIO

	Ptas. = Cts.
Recaudado	302'50
Gastos	161'90

Queda 141'20

TOTAL PARA DISTRIBUIR

	Ptas. = Cts.
1º	192'58
2º	141'20

333'78

Recibieron cada una en partes iguales 166'89

Las cuentas obran en poder de la Comisión.

Ayuntamiento

Sesión ordinaria de segunda sesión celebrada el dia 2 de Julio de 1900, bajo la presidencia del señor Alcalde por S. M. Constitucional de esta Ciudad. D. Francisco Cerni González.

Leída el acta de la sesión mal-

terior fué aprobada por unanimidad.

Se acuerda conceder autorización para la apertura de distintos establecimientos, á vecinos de la población.

Se aprueba la distribución de fondos del mes de Julio y se autoriza al señor Alcalde para que ordene los pagos respectivos.

De igual modo se aprueba el extracto de las secciones celebradas en Mayo último y se dispone su remisión á la provincia á los efectos del Art. 109 de la Ley municipal.

Y adoptados otros acuerdos de escasa importancia se dispone el pago de varios recibos y cuentas levantándose la sección.

ALMEJAS

Entre las muchas anécdotas curiosas que contiene el libro *El espejo mas nacional*, recientemente publicado por el conde de las Navas, copiamos la siguiente, que tiene por dicto, mucha gracia y está ademas muy bien contada: «De acuerdo en un todo conciente teoria que en varias ocasiones di desarrollar al *tesorero de la lengua castellana*, D. Juan Valera, formé esta nota con un episodio, que no deja de tener gracia, y al pa confirmado lo manifestado por aquel ilustre escritor.

Es á saber todo hombre de verdadero entendimiento, é instilado en lo indispensable de tal arte, ciencia, oficio ó profesion llega pronto á distinguirse en ellos. El que se distingue en cualquier lado, extraordinariamente, es porque tiene disposicion para todo, aunque no lo parezca, porque ha heredado su inteligencia más allá de los redondos límites de aquello en que se encupa.

Los tantos de ramato solo sirven para contribuir á que ganen el cielo los despiertos que los soportan.

No es extraño encontrarse de manos á becas con grandes matemáticos que exceden buenas versos, y con hombres de negocios que son músicos notables.

Se da así, se explica llanamente el verdadero ingenio, compañeo inseparable de nuestros diestros famosos, sin mas instrucción en general, que la de su arte.

De muy sabrosa lectura sería una colección de pensamientos, máximas y chascarrillos tomados de boca de los toreros célebres, y tengo para mí que del libro se vendería mas de una edición. No ignoro que D. Miguel Molina y Reina es autor de una *Paramiografía letrina*, con prólogo de D. Luis Garmón y Millan, en la que por cierto figura D. Juan Valera; pero este libro no tiene á lo que yo propongo.

En aquel encajaria, como Vizcaya entre los negros cabellos de una trenza, el sucedido á que antes aludi, y es como sigue:

Y se habla cortado la cabeza R. M. Molina Zagerlijo, cuando uno de sus mas devotos amigos y admiradores le recuerda obsequiarle

con una merendona, en la que figuraba como plato de fondo el "la almejas à la marinera", guiso muy del gusto del *califa* de *Perú*.

Dia: uno elegido entre los más risueños del mes de Abril; sitio: la meglorietas de los Viveros del Municipio orillas del caluminado Manganaras; comensales: media docena de aficionados al arte de Monte, al caldo de los Metiles y al instrumento más español y barberit.

Las almejas, condimentadas por un *cordón* más *bleu* que las posesas de Rubén Darío, picaban tanto como *Badila*, y el vino era más fino y oloroso que las diamantas de mi tía (Málaga).

Apareció sobre la limpia mesa de pino, rodeada de cañas, de plátanos de aceitunas en adobo, de crujientes rosas, tierres como un idilio, ancha cazuella de almejas despidiendo incitadora humareda, y comenzó la merienda y el folgorio.

Notó el anfitrión que no lejos de la mesa, cono bustre que planea sobre res muerta, iba y venía apurando la colilla de un varejón de la Compañía Atendataria, el *Trápile*, torenillo de invierno, y previa la venia de *Lagartijo*, fué invitado a la merienda.

El maleta no se hizo rogar mucho más que por el guiso, según dijo, por la buena compañía.

«Será necesario que, imitando yo a los revisteros de salones, estampe la recusilísima fórmula: en la reunión aquella roió la más franca armonía.»

Llegó la hora del café; que tanto, al fin, llega en este mundo, menos la noticia exacta de las verdaderas causas de nuestros desastres ultramarinos. El Moriles y la alegría, que son la misma cosa, habían ya acortado las distancias. El *Trápile*, satisfechísimo y desecharando la cortedad que le embargara en un principio, hablaba más que toda la raza española. Y fué el caso, que llegándose a *Lagartijo*, osó ponerle una mano sobre el hombro, dió luego un *rapotazo* en el ala de su patero, derribándolo hasta la nuca, y con la voz borrosa y los ojos turíacos, perdió nistriposeando aun sobre la cazuella de almejas ya vacía, exclamó:

— ¡Compañero! — *com-pa-niero?* — Será de *com-pa-niero*?

EL CONDE DE LAS NAVAJAS

Fez, 28 Junio 1900.

Sr. Director. En estos momentos gran pánico reina entre los hebreos y cristianos de esta; estamos encerrados en el Mellah que está rodeado de guardias. La causa es la robarse habida en la Medina entre el protegido americano Marcos Zauí y un sheriff *halami*; de la

reyerta resultó el sheriff herido de dos balazos y el Marcos muerto a palos, puñaladas y pedradas.

El joven Marcos, que representaba la casa francesa de los señores Braunschwig de esa, salió de Mellah a las nueve de la mañana montado en su caballo y tuvo de llegar a la Medina o sea el sitio adonde se hacen las transacciones comerciales, tropetó su caballo con el sheriff, el cual empezó a insultar a Marcos de un modo bastante inconveniente. Este respondió a los insultos y entonces el sheriff enarbolando un palo arremetió contra Zauí. Los moros que acorrían apuñalaron al sheriff se pusieron de su parte arrojando a Marcos del caballo. En vista del peligro y que seguían los garrotazos, Zauí sacó un revolver e hizo dos disparos que fueron a herir a su primer contrincante. Al ver los moros heridos al sheriff se abalanzaron como fieras sobre el pobre hebreo ensañándose en él a palos, puñaladas y pedradas hasta dejarle extinto.

Varios moros quisieron prestar ayuda y salvar al hebreo de tan apurado trance para lo cual lo cogieron y metieron dentro de una tienda, pero enterados los hijos del sheriff herido, que aun vivía, prendieron fuego a la tienda pereciendo Marcos entre las llamas.

Después los moros se dirigieron al Mellah, pero el bajá viendo el peligro, se les anticipó con varios pelotones de soldados, evitando con esta medida que el dia no fuese completamente de *uto*, pues de entrar los moros en el Mellah Dios sabe lo que hubiera sucedido.

El bajá al siguiente dia hizo pregones por todo Fez que el moro que tuviese algún judío escondido en su casa se lo participase para enviarlo escoltado por *askaris* a Bou Shakrou desde donde serían mandados con buena escolta al Mellah como así se hizo.

El Mellah sigue como digo anteriormente cerrado y el pánico que reina es grande pues los hijos del sheriff han jurado, que de vencer su padre, su venganza será terrible.

EL CORRESPONSAL.
De la Crónica de Tanger.

DE TODOS LADOS

Un adorno extraño

Un adorno muy extraño, y sin duda muy repugnante, es el que usan las señoritas de Chicago en sus collares y pendientes.

Es hoy la nota de distinción el colocar en esas alhajas ojos humanos muy bien pulimentados, que se preparan para endurecerlos por medio de un tratamiento químico cuya composición guarda en secreto su autor.

Es en Chicago achaque de las mujeres extravagancia.

Usaron algún tiempo lagartos viejos sujetos con una cañita al cuello, y las sillas de montar forradas de piel negra.

Ahora introdujeron el adorno de los ojos, que, según se dice proceden de indígenas del Perú.

Deben de ser unas mujeres deliciosas las de esa gran ciudad.

HORRIBLE TRAGEDIA

En uno de los barrios bajes de Berlín ha ocurrido una terrible tragedia doméstica.

Un obrero llamado Sokiowek sostiene frecuentes reyertas con su esposa.

Exasperado por un insulto de esta, la propinó algunas bofetadas, marchando después a su trabajo.

Loca de desesperación la mujer, tiró a la calle desde el piso cuarto en que habitaban, uno tras otro, a sus tres hijos mayores y después se arrojó ella por la ventana con el menor de los niños, que solo contaba ocho meses de edad.

Las cuatro infelices criaturas quedaron muertas en el acto y horriblemente mutiladas.

La señora Sokiowek fué conducida al Hospital en gravísimo estado, falleciendo después.

NOTICIAS

En unión de su apreciable familia el miércoles marchó para [Canarias], Don Luis Sánchez de la Campa Teniente Coronel de Ingenieros.

Desde el lunes se encuentra en esta Ciudad la compañía de Artillería de Plaza que fué a Cádiz a prácticas de tiro.

Esta mañana ha llegado a esta población Don Francisco Molina Bernal, capitán de Infantería profesor de árabes de la Escuela Superior de Guerra, estimado paisano nuestro, al que tenemos mucha gana en saludar.

El martes falleció en esta ciudad la Sra. Doña Buenaventura Boixader y Alcina viuda de Don Miguel Molina.

Muriómos el más sentido pésame a su infelitada familia.

El médico militar D. Narciso Fernández nos ruega saludemos a sus numerosos amigos.

Después de una larga temporada se encuentran el Sr. Fernández entre nosotros destinado a este Hospital Militar.

Reciba el estimado amigo la mas cordial bienvenida.

Ha regresado de los baños Doña Celia Vázquez, esposa de nuestro querido amigo Don Celestino García, y Doña Antonia Patiño, esposa del distinguido coronel de Ingenieros de esta Plaza D. Julio Bailló.

Sean bienvenidas.

Ha visitado esta redacción el nuevo colega canario *Credit de Catalunya*. Establecemos el cambio que solicita.

Enviamos las mas expresivas gracias a la Junta Directiva del «Liceo Afíano» por su invitación para el baile que en los jardines de la Plaza de Prim, celebra noche anoché.

La Comisión de Mercado ha comenzado esta semana 75 conejos, 4 perdices y 16 kilos de pescado.

Hemos tenido el gusto de saludar de regreso a esta Ciudad en la mañana de hoy a nuestro particular y que-

rido amigo Don Diego Mas Fortea; satisfaciéndonos infinito el verlo completamente restablecido.

Sea bien venido.

La Alcaldía ha impuesto la multa de 20 pesetas a Manuel Mendez, por expender carne sin el peso legal.

El baile celebrado anoche en la Plaza de Prim resultó animado como era de esperar, quedando bastante compia i los los concurrentes; las jóvenes fueron obsequiadas con helados y dulces.

Se encuentra enfermo de cuidado Don Manuel Muñoz Aranda; a quien deseamos mejoría.

CANTARES

La joya de España querida
Estoy llorando mis penas;
Dónde sufren sus condenas
Los que perdonan la vida

¿A que me das, niña, celos?
Y me miras con ojos?
No sabes que he visto el cielo
En el fondo de tus ojos?

Ya te dirán que me muero
Pronunciando en mi agonía
El nombre que yo mas quería.
Es el tuyo, madre mía.

Tienes los ojos mas negros
Que el Sol cuando está eclipsado
Por eso cuando te miro
Me pongo lentes ahumados

Tellaman Rosa, muger,
Con esa cara de fiera,
Mala puñalá le den
A la alegra primavera.

El dia que yo me muera
Y me estén amortajando,
Ponte á mi vera, y verás
Lo feo que me voy quedando.

Correspondencia amorosa

Idolatrada E.. al leer la tuya en el número anterior volví a mi la tranquilidad de que tan necesitado estaba, por que esto de no tener seguridad de ser correspondido es desesperante: que tu mamá me crea indigno de tu cariño me tiene sin cuidado toda vez que se convencerá de su error.

Creo que mis dos últimas las habrán comprendido perfectamente, porque la letra no puede ser más clara.

Respecto al secreto que has sorprendido a la Sra. de R., aprovechalo cuando convengan a nuestros planes; es poco notorio lo que te propongo, pero las circunstancias lo mandan así.

No creo que por mi estés dispuesta al mayor sacrificio como dices, pues si así fuera, no te mostrarías tan esquiva en la Plaza de los Reyes.

Sufro muchísimo con tu carácter y creo que esto tendrá un desenlace fatal para mí, si no te decides a lo que te he propuesto varias veces.

Creeme E.. de mi vida, aconsejate de ese asunto de la Sra. de B.. y creo que te dirá lo que yo.

No te olvides y te quiere más que nadie tu

A... B...

El número 91 de la revista *Instantáneas* contiene el siguiente enmarcado:

Grabados: «Felisa Torres» portada en colores; «Virginia Or.»; «Antonio Catena»; «M. H. Rebor Hm. Tree»; Instantáneas de Portugal, Pontevedra; «La Toja, Transvaal y otras»; «Plana cómica», en colores por Méndez.

Texto: «Delicias de Madrid», por Castro «Notas», por Farfán; «Posiciones y negativas», por Guerra; «Cronica de París», ilustrada por Sepulveda; «En el café», Vázquez Ferre; «Fragmentos de la zarzuela La noche de la tempestad», con Ilustraciones; «El vivo», por Mariana; «Notas del alma», por Carmen Burgos; «Del Ártico al Antártico», por O'neill; «Cuento andaluz», Grossó; «Teatros», «Entretenimientos» etc., etc.

Precio del número: 15 céntimos en toda España.

Imp. de García de la Torre

